
 

            

         

         

    

 

 

 

 

 

 

DEIN GAP YEAR MIT DAIMLER TRUCK 

Wir streben stets danach all jene voranzubringen, die die Welt in Bewegung halten. Transport ist das Rückgrat 

unserer Wirtschaft und des modernen Lebens. Ohne Transport könnten Fabriken nichts mehr produzieren, Su-

permärkte hätten keine Produkte zu verkaufen und Reisen wäre für Menschen unvorstellbar. Der Bereich "Glo-

bal Procurement Indirect Materials and Services" ist als globale Organisation für die Beschaffung von Nichtpro-

duktionsmaterial und Dienstleistungen verantwortlich. Wir sind Einkaufsexpert:innen für ein breites Spektrum 

an Materialgruppen von Logistikdienstleistungen, über Flurförderfahrzeuge, bis hin zu Ladungsträger und Ver-

packungen. Als Partner unserer Fachbereiche kaufen wir das global beste Gesamtpaket aus Qualität, Preis und 

Innovation ein. Wir arbeiten mit einer Vielzahl an Lieferanten auf der ganzen Welt zusammen. 

Werde auch Du Teil unseres Teams und lass uns gemeinsam die globale Einkaufsorganisation bei der Daimler-

Truck AG gestalten! 

Im Rahmen des Gap Year Programms der Universität Mannheim haben wir an unserem Standort am Daimler 

Truck Campus in Gaggenau ab Herbst 2024 folgende Position zu besetzen: 

 

Praktikant (m/w/d) im Logistik Equipment und Services  

 

Deine Aufgaben:  

- Mitgestaltung bei der Erarbeitung von Optimierungsansätzen: Materialgruppenspezifische Analy-

sen, 

- Identifikation von Optimierungspotentialen innerhalb der Commodity 

- Übernahme eigener Projekte im Arbeitsgebiet, sowie Abstimmung von Projektthemen zusammen 

mit den 

- Fachbereichen 

- Mitwirken im operativen Geschäft (Ausschreibung, Auswertung von Angeboten und 

- Angebotszusammenstellung, Vorbereitung und Durchführung von Verhandlungsdesigns, Ver-

tragserstellung, 

- Lieferantenscouting) 

- Eigenverantwortliche Erhebung und Aufbereitung von einkaufsrelevanten Kennzahlen 

- Pflege und Erweiterung von Standard-Reporting Dokumenten 

- Eigenverantwortliche Sonderprojekte wie z.B. Kostenanalyse für Verpackungen, Green Logistics, 

Analyse der 

- IST-Situation auf dem Immobilienmarkt 

Dein Profil: 

- Studiengang: Wirtschafts- und Ingenieursstudiengänge oder vergleichbare Studiengänge 

- Sichere Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift 

- Sicherer Umgang mit MS-Office 



 

 

 

 

 

 

 

 

- Selbständige und strukturierte Arbeitsweise, sowie Freude an der Arbeit im Team und Kommunika-

tionsstärke 

- Analytische Denkweise und strategische Arbeitsweise 

 

Bitte beachten Sie, dass Ihr Praktikum an diesem Standort einen vorgeschriebenen Pflichtanteil von min-

destens 4 Wochen aufweisen muss. 

Unsere Unternehmenskultur: 

Bei Daimler Truck fördern wir Vielfalt und stehen für eine inklusive Unternehmenskultur. Wir schätzen die indi-

viduellen Stärken unserer Mitarbeiter:innen, denn diese führen zur besten Teamleistung und somit zum Erfolg 

unseres Unternehmens. Inklusion und Chancengleichheit sind uns wichtig – ganz gleich woher Du kommst und 

wer Du bist. Wir freuen uns auf Bewerbungen von Personen aller Kulturen und Geschlechter, Eltern, Menschen 

mit Behinderungen und Menschen aus der LGBTIQ+ Community. 

Details zur Bewerbung: 

Für eine Bewerbung folge bitte den Angaben und Informationen auf der Gap Year Webseite: 

https://www.bwl.uni-mannheim.de/gap-year/ 

Fragen zur Bewerbung richtest Du bitte an Ihren zentralen Ansprechpartner für das Gap Year  

Frau Stefanie Burgahn  

stefanie.burgahn@uni-mannheim.de 

Tel: 0621 181 1712  


